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La fel ca acum două săptămâni, cel de-al doilea tur al alegerilor prezidențiale a fost marcat de 

intense campanii de dezinformare online, atât în zilele premergătoare, cât și în ziua scrutinului. 

Subliniem că obiectivul principal al dezinformării nu este neapărat inocularea unor minciuni, ci 

mai degrabă divizarea societății și subminarea încrederii în instituțiile statului, în democrație și în 

integritatea procesului electoral. 

Încă de vineri, 16 mai, Ministerul Afacerilor Interne a atras atenția că rețeaua de dezinformare, 

semnalată în primul tur de ANCOM (și despre care am detaliat într-un material anterior), a fost 

reactivată în contextul celui de-al doilea tur prezidențial. 

Astfel, într-un comunicat de presă, MAI avertiza că a fost reluată campania de influențare a 

procesului electoral prin intermediul rețelei de 

pagini de tip doppleganger, care imită paginile 

oficiale de internet ale unor instituții publice, 

televiziuni și agenții de presă, prin preluarea 

întocmai a elementelor de identitate vizuală. 

De data aceasta însă, dezinformarea nu a mai fost 

subtilă, ci a fost realizată într-o manieră 

nedisimulată, ieșind practic de sub pragul de 

detecție sub care s-a situat anterior. 

Mesajele au fost construite astfel încât să genereze 

reacții emoționale rapide, fiind prezentate sub 

forma unor dezvăluiri explozive și însoțite de imagini 

sugestive, unele generate cu ajutorul inteligenței 

artificiale (AI). 

Totodată, rețeaua semnalată de MAI manifesta o 

capacitate de adaptare crescută, inclusiv prin 

sincronizarea mesajelor cu evenimentele interne și 

externe majore, precum și prin utilizarea de tehnici 

de microtargetare politică în campanii sponsorizate. 
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Direcționarea utilizatorilor către paginile 

false se realiza prin intermediul reclamelor 

malițioase de pe o serie de site-uri de tip 

clickbait, ale căror link-uri erau postate în 

secțiunile de comentarii de către 

administratorii celor peste 2.000 de pagini 

de Facebook identificate de MAI. 

Duminică, 18 mai, Ministerul Afacerilor 

Interne, prin structurile specializate, 

informa că a fost identificat un cont pe 

platforma TikTok care publica materiale 

video generate cu AI. Aceste materiale 

conțineau elemente de dezinformare, 

fiind utilizate tehnici de tip deepfake cu 

scopul de a discredita un candidat la 

funcția de președinte al României. 

Contul a fost raportat către reprezentanții 

platformei în vederea prevenirii propagării 

materialelor care ar fi putut afecta ordinea 

publică și integritatea procesului electoral. 

Ulterior, a fost identificat un alt cont 

de TikTok care prezenta imagini ce imitau 

în mod fraudulos identitatea vizuală a mai 

multor site-uri de știri, printre care Hotnews și Antena 3 CNN. 

Acestora le erau atribuite presupuse articole datate ulterior zilei de 18 mai, în care se afirma, în 

mod fals, că pe fondul câștigării alegerilor de unul dintre candidați, liderii partidelor tradiționale 

sunt arestați sau fug din țară, se arată în informațiile oferite de MAI. 

În același timp, Ministerul Afacerilor Interne a identificat şi eliminat peste 160 de conturi 

de TikTok care utilizau în mod ilegal însemne, denumiri sau elemente grafice asociate Poliției 

Române ori altor structuri ale ministerului. 

O parte dintre aceste conturi se prezentau în mod fals drept „conturi oficiale”, menționând acest 

statut în secțiunea de descriere (bio), ceea ce a condus la inducerea în eroare a utilizatorilor 

platformei de socializare. 

 



Pentru siguranța cetățenilor și pentru 

combaterea dezinformării în mediul 

online, MAI face apel public la verificarea 

sursei înainte de distribuirea oricărui 

conținut provenit de pe rețelele de 

socializare și la urmărirea doar a canalelor 

oficiale ale instituțiilor publice. 

Conturile oficiale ale Poliției Române și ale 

structurilor Ministerului Afacerilor Interne 

sunt verificate și pot fi recunoscute după 

simbolul de autentificare (bifa albastră) 

oferit de platformele sociale, precum și 

prin conținutul coerent, verificabil și în 

concordanță cu misiunea instituțională. 

Un alt fals apărut în ziua votului a fost legat 

de un presupus plan de asasinare a unui 

candidat la președinție. Falsul a fost 

semnalat de MAI, care a transmis că aceste 

tipuri de mesaje sunt concepute pentru a 

panica și alarma cetățenii. 

 

  



Franța, ținta dezinformărilor electorale românești 

MApN a semnalat, în ziua votului, o încercare de dezinformare care i-a avut în vizor pe militarii 

francezi aflați în România în Grupul de Luptă NATO de la Cincu. 

Semnalăm o încercare de manipulare apărută recent în platforma TikTok. Pe contul 

@19romania89 a fost publicat, astăzi, 18 mai, un material video cu titlul „Soldati francezi in 

Romania in haine de jandarmerie Romana” (sic!), 

a transmis Ministerul Apărării Naționale, prin 

platforma Inforadar. 

Autorul postării pretindea, fără a furniza nicio 

dovadă, că militarii francezi dislocați în România 

în cadrul Grupului de Luptă NATO din Cincu ar fi 

pregătiți să acționeze, echipați în mod clandestin 

în uniforme ale Jandarmeriei Române, pentru 

declanșarea unui război civil în țara noastră, la 

finalul procesului electoral, în situația în care un 

anumit candidat va fi declarat câștigător. 

MApN informează că astfel de informații sunt 

false și au potențialul de a crea confuzie. 

Materialul este o dezinformare periculoasă, fără 

nicio bază reală sau probă concretă. 

Este un exemplu clar de manipulare prin 

răspândirea de teorii conspiraționiste care instigă 

la neîncredere în instituțiile statului, partenerii 

internaționali și în procesul democratic. 

Orice încercare de a asocia activitatea forțelor 

aliate aflate pe teritoriul național cu contextul 

politic și electoral din România reprezintă o formă 

de distorsionare a adevărului, transmit 

reprezentanții MApN. 

 

  



Telegram, interferență în procesul electoral 

O altă manipulare electorală îndreptată împotriva Franței a venit duminică, în jurul orei 17.00, din 

partea fondatorului Telegram, rusul Pavel Durov. 

Într-o mișcare nemaiîntâlnită în istoria Telegram, care până acum a trimis notificări utilizatorilor 

doar în cazul unor probleme de securitate, Durov a adresat tuturor utilizatorilor din România un 

mesaj prin care acuza subtil Franța că i-a cerut să interzică vocile conservatoare în acest scrutin. 

Un guvern din Europa de Vest… a 

abordat Telegram, cerându-ne să reducem la 

tăcere vocile conservatoare din România 

înainte de alegerile prezidențiale de astăzi. Am 

refuzat categoric. Telegram nu va restrânge 

libertățile utilizatorilor români și nu le va bloca 

canalele politice, a scris Durov pe canalele sale 

de Telegram și X, ilustrând mesajul cu o 

baghetă franțuzească. 

Ministerul francez de externe a reacționat 

prompt. Franța respinge categoric aceste 

acuzații și face apel la toată lumea să dea 

dovadă de responsabilitate și respect pentru 

democrația românească. […] Recentele 

acuzații la adresa Franței nu reprezintă decât 

o manevră de diversiune de la ingerințele reale 

care vizează România, a transmis diplomația 

franceză într-o postare pe X. 

În legătură cu „vocile conservatoare” de 

pe Telegram, la care face referire Durov, un 

raport de la începutul lunii din partea 

companiei OpenMinds, preluat de o 

investigație a jurnaliștilor Luiza Vasiliu și Victor 

Ilie pe Substack, arată că mai mult de jumătate 

dintre canalele de „știri” românești de 

pe Telegram diseminează conținut livrat de canalele de propagandă oficiale ale Kremlinului. 

Uneori mesajele sunt anti-UE și anti-NATO, alteori sunt antisemite și homofobe, arată jurnaliștii. 

Canalele analizate pot fi împărțite în următoarele categorii: extremă dreapta și anti-UE (50 de 

canale); conspirații pe teme de sănătate, politică, religie (39); actori pro-Kremlin (39), printre care 



versiunile în română ale Russia Today sau Sputnik și Ambasada Rusiei la București; presă relativ 

neutră și agregatoare de știri (30); canale religioase (15), care deși sunt apolitice în teorie, adoptă 

rapid poziții anti-guvern. 

Anterior, jurnaliștii de la PressOne arătau cum recrutează tineri o grupare neonazistă care 

activează în România și Republica Moldova prin intermediul Telegram. 

Pavel Durov s-a născut în Rusia și deține în prezent mai multe cetățenii, inclusiv rusă și franceză. 

În august 2024, a fost reținut în Franța, pe fondul unei investigații care vizează Telegram, în 

legătură cu infracțiuni desfășurate pe platformă legate de pornografie infantilă, trafic de droguri 

și tranzacții frauduloase. 

În martie 2025, lui Durov i s-a permis să plece din Franța, fiind stabilit acum în Dubai. 

 

 

 

Dezinformare electorală îndreptată spre Republica Moldova 

 

Duminică, 18 mai, reprezentanții unui partid cu candidat la Cotroceni au acuzat, de mai multe ori, 

un presupus turism electoral organizat de autoritățile de la Chișinău. 

Ministrul Educației și Cercetării din Republica Moldova, Dan Perciun, a reacționat rapid 

pe Facebook, arătând că în imaginile folosite erau, de fapt, autobuze școlare, care transportau 

elevi în cadrul campaniei „Învață în Moldova”. 

Ieri, câteva sute de elevi din întreaga țară au venit la Chișinău pentru a vizita universitățile, inclusiv 

Universitatea Tehnică a Moldovei, în cadrul unei activități organizate de Ministerul Educației și 

Cercetării pentru a promova studiile universitare în Republica Moldova. 

Această manipulare nu doar că e lipsită de scrupule, dar jignește efortul sincer al celor care vor să 

le ofere tinerilor oportunități reale de a învăța și de a-și construi un viitor acasă, a scris Perciun. 

 

  



Avertismente din partea MAE 

Purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe, Andrei Țărnea, a denunțat duminică o 

interferență rusă în procesul electoral. În timpul alegerilor prezidențiale din România, încă o dată 

vedem semnele distinctive ale interferenței rusești. 

O campanie virală de știri false, pe Telegram și alte rețele sociale, are scopul de a influența 

procesul electoral. Acest lucru era de așteptat, iar autoritățile române au dezmințit știrile false, a 

transmis acesta pe X. 

Ulterior, MAE, pe pagina de Facebook, a transmis că sunt îngrijorătoare în particular [știrile 

false] care au scopul de a manipula opinia publică în ce privește votarea în străinătate. 

În acest sens, Ministerul Afacerilor Externe a precizat că nu au fost raportate probleme 

semnificative privind derularea votului în străinătate, cu excepția unor cazuri izolate, legate de 

anumite secții de votare, probleme care au fost gestionate prompt de comisiile de votare sau de 

personalul MAE. 

 


